

Erasmus+ egyhetes út Talavera de la Reina városába

2024. 03. 17-22.

Iskolánk 6 fős csoportja a múlt héten Spanyolországba, Talavera de la Reina városába utazott Tóth Zsuzsa Veronika tanárnő kíséretében.

A csapat az iskola mellől indult útnak, majd a Liszt Ferenc Repülőtéren gond nélkül jutottunk fel a Wizz Air Budapest-Madrid járatára. Odafentről sok szépet láttunk, és ugyan a földet érés egy átstartolás után sikerült csak, összességében nyugodt utunk volt. A repülőtérről kisbusz vitt minket Talaverába, ahol mindenkit várt már a fogadó családja. A nap további részét a családoknál töltöttük.

Hétfőn reggel az iskola előtt nagyobb csapat gyűlt össze: a mi kis csoportunk és fogadó társaik mellett az egyhónapos mobilitásukat töltő Németh Julcsi és Vörös András is csatlakoztak hozzánk, valamint egy 8 spanyol és 8 horvát diákból álló Erasmus-csoport, és persze számos tanár is velünk tartott. 10 óra körül érkeztünk meg Toledo határába, a buszról a San Martín hídnál szálltunk le. Toledo városa egy valósággá változott tündérmese: a három égtáj felől folyó által körülölelt középkori belváros kívülről is gyönyörű látványt nyújt, utcáin sétálva pedig utánozhatatlan hangulat lesz úrrá minden arra járón. Történelme, kulturális öröksége és építésze is lenyűgöző: a zsidó, az iszlám és a keresztény kultúra együttélése és keveredése a város minden sarkában tetten érhető. A közös barangolás után szabadidő, majd a katedrális megtekintése következett, majd hazaindultunk. Út közben a buszról leszállva egy néhány perces séta után megtekintettük a Barrancas-t, amely egy víztározó festői szépségű környezete az olajfákkal teli kasztíliai hegyek között. A hazaérkezést követően a projektet vezető tanárok közös vacsorán vettek részt.

Kedden reggel a csoport fogadó iskolánk, az IES Gabriel Alonso de Herrera konferenciatermében és könyvtárában töltötte a nap első felét, ahol egy rövid ismerkedés, majd bemutatkozó előadás után kétórás projekt-blokkban közösen beszélgettünk, vitáztunk a horvát és a spanyol Erasmus-diákokkal a nemek közötti egyenlőség aktuális kérdéseiről. Délről a horvát diákokkal karöltve (és jókat beszélgetve) vezetett városnézésen vettünk részt Talavera de la Reina történelmi belvárosában, bejártuk a Tajo folyó partját, megnéztük a város legrégebbi templomát, a bikaviadal-arénát, a római kori hidat és a régi városfalat is. Ezután a városházához mentünk, ahol ünnepélyesen fogadott minket a polgármester és az Oktatási Tanács elnöke. Velük közösen bejárhattuk a városháza (szintén történelmi jelentőségű) épületét, beülhettünk a tanácsterembe és a sajtótájékoztatók színhelyére is. Az iskolába visszaérve igazi spanyol lakoma várt ránk: a tanárok egy hatalmas adag paella-val, a fogadó diákok pedig többféle tipikus spanyol étellel és édességgel készültek (mi pedig Pick szalámmal és Pilóta-keksszel kínáltuk őket). A közös ebéd után elbúcsúztunk a távozó horvát csapatától, a délutánt-estét a csapat tagjai fogadó párjukkal, illetve a belvárosban közösen töltötték.

Szerdán az első iskolai órában közös churros-evéssel indítottuk a napot, majd a városi iskoláinak színházi fesztiválján vettünk részt, fogadó iskolánk az IES Gabriel Alfonso de Herrera két osztályának előadását néztünk meg angol nyelven. Az első előadást (Wizard of Oz) 12-13 éves, a másodikat (From tragedy to comedy) 16-17 éves diákok adták elő, nagy sikerrel. A két előadás között Talavera egyik régi kerámiaműhelyébe látogattunk, ahol a híres talaverai kerámiaedények készítésének és festésének lépéseit mutatták be nekünk, sőt mi magunk is ecsetet ragadhattunk. A délutánt a csapat tagjai fogadó diákjukkal közösen töltötték.

Csütörtökön a csoport két iskolai angolórán is részt vett. Ezeken a fogadó iskolánk diákjaival volt lehetőségük beszélgetni, illetve ismét belekóstolhattak néhány jellegzetes spanyol ételbe. A fogadó csoporttal lezártuk a projektet. Délben kezdődött az iskolai rendezésű nagyszabású futóverseny, amelyen mindenki hősiesen lefutotta az egy mérföldet, ráadásul Lili és Julcsi holtversenyben a dobogó harmadik fokára állhattak fel a kategóriájukban. A délutánt és az utolsó estét ezúttal is a fogadó családnál töltöttük, 19:30-kor többen megtekintettük a színházi fesztivált lezáró tanári előadást.

Péntek reggel az iskola előtt elbúcsúztunk a fogadó családotól, majd elindultunk Madridba, ahol rövid városnézésünk alatt megnéztük a főváros központjának nevezetességeit (többek között: Palacio Real, Puerta del Sol, Museo del Prado), majd eltöltöttünk egy kis időt a Retiro Parkban. 3 órakor a repülőtér felé vettük az irányt, ahonnan a Ryanair Madrid-Budapest járata repített haza minket.

A hét során rengeteg különböző programon vettünk részt és sok szituációban kellett helyt állnunk. Elmondhatjuk, hogy egy kis időre valóban belecsöppentünk a spanyolok színes hétköznapijaiba, beleláttunk a szokásaikba, gasztronómiájukba. Vidám, nyitott embereket és egy összetartó közösséget ismertünk meg, akik minden napot közös ünnepként élnek meg. Reméljük, egy kicsit mindannyian hazahoztunk ebből.

Az alábbiakban a programban részt vevő diákok beszámolóit olvashatják:

Morgenthál Kriszti

Számomra egy hatalmas élmény volt a Spanyolországban eltöltött egy hét. Amellett, hogy rengeteg új emberrel ismerkedtem meg, gyönyörű helyeket is bejártunk. A fogadó családom, akik Talavera de la Reina-ban laktak, nagy vendégszeretettel és törődéssel fordultak felém, ami még élvezetesebbé tette az utazást. Kedvenc helyeim közé sorolandó Toledo, ahol hétfőn jártunk. Mivel ez egy egésznapos program volt, így lehetőségünk nyílt meglátogatni a Santa Iglesia Catedralt, aminek a mennyezete és gyönyörűen kiépített belseje mindenkit lenyűgözött. Emellett persze bolyongtunk a szűk, de nagyon hangulatos utcákon, és sok érdekességet hallgattunk meg a városról. A következő napokban bepillantást nyertünk a fogadó diákunk iskolájába és néhány projekttel kapcsolatos órán vettünk részt.

Ez a hét egy kivételes időszak volt a spanyoloknál, mivel számukra ezután kezdődik a húsvéti készülődés, így szerencsénkre rengeteg különleges programmal készültek, amiken mi is részt vehettünk. Ilyen volt például a 2 színházi előadás és a futóverseny (aminek talán kevésbé örültünk). Pénteken Madridba látogattunk, ami szintén nagy élmény volt, ugyanis a kevés idő alatt máris megtapasztaltuk a nagyvárosi hangulatot. Szívesen maradtam volna még, de péntek késő délután elindultunk haza. A repülőút is jól telt, hiszen addigra már nagyon jól összeszokott a kis csapatunk. Végezetül, én nagyon jól éreztem magam az út során, rengeteg új élménnyel és tapasztalattal gazdagodtunk.

Kazal Zsófia

Nagyon boldog vagyok, hogy részesülhettem ebben az élményben. Rengeteg új és barátságos emberrel találkoztam, és annak ellenére, hogy elég visszahúzódo személyiség vagyok, egy kicsit jobban megnyíltam. Nemcsak más nemzetiségek tagjaival beszélgethettem, de a saját iskolámból is jobban megismerhettem nagyon kedves embereket, akikkel más helyzetben nem is találkoztam volna. Nekem a kedvenc programom Toledo meglátogatása volt. Szívesen töltöttem volna több időt is a város régi épületei és szűk utcái között. Madrid meglátogatása is nagy nyomot hagyott bennem, habár ott sajnos nem tölthettünk olyan sok időt. Talavera de la Reina belvárosa is elvarázsolt, főleg a kerámia boltok és a folyópart. Itt több időt is tölthettünk, és sok nevezetességet láthattunk és sok legendát hallhattunk. Csütörtökön beülhettünk két tanórára is, ahol a diákok nagy szeretettel fogadtak minket. Az első órán sok kíváncsi diák kérdéseit válaszoltuk meg, a másodikon pedig finom ételeket kóstolhattunk. Ennek a hétnek a tapasztalatai nagyban segítettek abban, hogy megértem és megérezsem, hogy magyarként is az európai közösség tagja vagyok, és annak ellenére, hogy más nyelvet beszélünk, nem is vagyunk olyan különbözőek, az életünket vezérlő alapértékek nagymértékben hasonlóak. Úgy érzem, hogy ez a mobilitás és ez a projekt sokat hozott ahhoz, hogy jobban megértem másokat, és nyitottabban tekintsek a világra magam körül.

Molnár Lili

A Spanyolországban eltöltött hét minden elvárásomat felülmúlta, és felejthetetlen élményekkel gazdagodtam. Természetesen megismerkedhettem a terület kultúrájával, megtekinthettem a helyi látnivalókat. Egy-egy napot eltöltöttünk Toledo-ban illetve Madridban, ahol a talaverai iskola tanárai angol nyelvű idegenvezetésben is részesítettek minket. Megismertem az iskolát, ahol részt vettem órákon, közös projekten dolgoztunk, illetve egyéb programokon vettünk részt, mint például az iskola futóversenyén, ahol végül hazahoztuk a női kategória harmadik helyezését. Az iskola diákjai által

előadott színdarabokból is volt szerencsénk megtekinteni kettőt. A spanyol kultúra rendkívül fontos része az étkezés is, amelyet megpróbáltunk a szűkös idő alatt minél inkább átjárni. Otthon a család sorra sütötte a finomnál finomabb ételeket, illetve a városban is volt alkalmunk betérni a helyi éttermekbe. A város, Talavera, bár a helyiek csak egy kis helyként emlegetik, rengeteg látnivalóval büszkélkedhet, amiket igyekeztünk mind megtekinteni. A város a Tajo folyó mentén helyezkedik el, ami naplementekor gyönyörű látványt nyújt bármelyik hídról megtekintve. A host-családom rendkívül befogadó volt, nagyon kedvesek voltak és mindig megvolt mindenem, amire szükségem volt. A hét alatt rengeteg élménnyel és tapasztalattal gazdagodtam és sok új emberrel ismerkedhettem meg, akikkel a program után is szeretném tartani a kapcsolatot.

Czúni Vilmos

Igazán szerencsésnek érzem magam, hogy ilyen nagyszerű útra nyertem kiválasztást az Erasmus+ program segítségével. Érkezésünk előtt napokig esett náluk az eső, de mire spanyol földre tettük lábunkat az ég csakolyan felhőtlen volt, mint a ránk váró majdnem egy hét. Mikor kisbuszunkból kiszálltunk, fogadó családjaink izgatottan köszöntöttek minket, majd az irányt azonnal egy közeli étterem felé vettük, hogy megmutathassák nekünk egyik kedvenc spanyol kosztjukat, a croquetas-t.

Hétfőn Toledo-ba látogathattunk el fogadó diákjainkkal és a horvát cserediákokkal karöltve. A hatalmas történelmi jelentőséggel bíró várost az iskola kedvenc történelemtanára mutatta be nekünk, minden apró részletet megmagyarázva. A Talavera-ba vezető hazaút közben megálltunk az út szélén, és tanáraink bejelentették, hogy egy rövid túrát teszünk. Ennek kimerültségemnek köszönhetően először nem örültem, de végül egyik kedvenc élményemmé vált. Húszpercnyi séta után egy gyönyörű, óriási szakadékokkal körülvett tavat pillanthattam meg.

Az elkövetkezendő napokban többször is megjelentünk az iskolában, hogy projektünkkel foglalkozhassunk, vagy éppen osztályokat látogassunk, hogy jobban megismerhessük egymás kultúráját. A talaverai városnézés is izgalmas volt, hatalmas megtiszteltetés ért minket, hogy a város polgármestere személyesen köszöntött minket a hivatalban. Később két angol nyelvű színdarabot is megtekinthettünk az iskola diákjainak előadásában, majd a tanári kar produkciója következett, aminek hatalmas sikere volt.

A számos iskola által nyújtott csodálatos élmény mellett azonban számomra a fogadó diákjainkkal és barátaikkal eltöltött idő volt a legfelejthetetlenebb. A délutáni parkban eltöltött órák és a közös vacsorák emlékei örökké élni fognak bennem.

Szita Emese

Óriási élmény volt a spanyolországi utazás több okból kifolyólag. Egész héten szép idő volt, ezért rengeteg programot tudtunk csinálni Talavera de la Reina-ban, ahol sok új embert ismerhettem meg, nem csak spanyolokat, hanem horvátokat és a saját iskolámból a projektben résztvevőket is. Velük utaztunk Toledo-ba hétfőn, ahol az idegenvezetés után a szabadprogram alatt megnéztük a Tajo folyót, ami a magaslatról gyönyörű látványt nyújtott. Kedden a projektünkkel dolgoztunk a délelőtti folyamán, mely során a három különböző nemzetiségű csoportnak köszönhetően több nézőpontból tudtuk megvizsgálni a nemek közötti egyenlőség kérdését egy vita keretében. Ezt követően a horvát csoporttal közös városnézésre indultunk. A túra során kiderült az egyik horvát lányról, hogy beszél magyarul, így vele különösen jóban lettünk, hiszen ritkaság, hogy valaki a mi nyelvünket beszélje. A mobilitásnak köszönhetően beleláthattunk a spanyol szokásokba a családjainkon keresztül: közösen étkeztünk, tradicionális ételeket próbáltunk ki, találkoztunk a barátaikkal, akikkel így mi is jóban lettünk. Mivel a fogadó családom a várostól nem messze egy faluban lakott, lehetőségem nyílt megismerni egy kisebb spanyol települést is a nevezetes nagyvárosok mellett. Örök élmény marad számomra ez a hét és alig várom, hogy szeptemberben mi mutathassuk be az országunkat a cserediákjainknak.

Szalai István

Számomra hatalmas élmény volt az Erasmus+ program segítségével Spanyolországba ellátogatni. Rendkívül szerencsésnek érzem magam, hogy beválogattak és, hogy ennyi új élménnyel bővültem. A Toledo tartománybeli Talavera de la Reina városba látogathattunk el, amely teljesen lenyűgözött. A madridi repülőtérrel másfél órás út után érkezünk meg kisbusszal a városba. A fogadó családdal azonnal egy étterembe mentünk, ahol kipróbálhattuk a híres spanyol croquetas-t. Másnap korán reggel egy kiadós churros után Trujillo és Romangordo gyönyörű szép utcáira vethettünk pillantást. Hétfőn Spanyolország egyik történelmileg legmeghatározóbb városába, Toledo-ba utaztunk a többi horvát diákkal. A városi túrát az iskola kedvenc történetára, tartotta aki még a legapróbb részleteket is nagyon érdekesen mutatta be. A városból visszautazva megálltunk a busszal és egy negyed óra séta után gyönyörű látvány tárult elénk, ahogy megláttuk a Barrancas de Burujont. A többi napon inkább a projektekre fókuszáltunk, sokat beszélgettünk az egyenjogúság témájáról és jó élmény volt megismerni mások sztereotípiáit, nézőpontjait. Gregorio tanár úr körbevezetett minket a városban és megismerhettük Talavera polgármesterét is. Ezek mellett 2 tanórán vettünk részt, melyek közül az egyikben bemutatták és elhozták a híres nemzeti ételeiket. Szintén láthattunk 2 angol nyelvű színdarabot is és a tanárok hatalmas sikert arató darabját is. Életem egyik legjobb élményei közé tartoznak az késő esti csavargások a városban. Nagyon maradandó emlékeket adott nekem ez az utazás, amiért örökké hálás leszek.